
  comune di trieste VERBALE DELLA DELIBERAZIONE
giunta comunale      n. 512 dd. 30 OTTOBRE 2023

[seduta svoltasi in presenza presso l'Ufficio del Sindaco]
_____________________________________________________________________

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE SI

DIREZIONE GENERALE
COORDINAMENTO AMMINISTRATIVO GABINETTO DEL SINDACO 

Prot. n. GAB -  7/7/13/1 - 2023 (3376)

OGGETTO: Approvazione della  collaborazione del  Comune di Trieste con il  Ministero degli 
Affari  Esteri  e  della  Cooperazione  Internazionale  nella  realizzazione  dell'iniziativa 
#InsiemepergliSDG dd. 15-18/11/2023.

Adottata nella seduta del 30/10/2023

Presenti i componenti di seguito indicati:

Presente / Assente
Roberto Dipiazza Sindaco Presente
Serena Tonel Vice Sindaco Presente
Elisa Lodi Assessore Assente
Everest Bertoli Assessore Assente
Giorgio Rossi Assessore Presente
Sandra Savino Assessore Assente
Maurizio De Blasio Assessore Assente
Stefano Avian Assessore Presente
Michele Babuder Assessore Presente
Massimo Tognolli Assessore Presente
Caterina de Gavardo Assessore Presente

Partecipa il Segretario Generale dott. Giampaolo GIUNTA.

Verificato il numero legale, assume la presidenza il Sindaco Roberto DIPIAZZA.

ATTESTAZIONI:  ai  fini  dell'art.  1  della  L.R.  21/2003  e  successive  modificazioni  ed 
integrazioni l'atto viene pubblicato all'Albo Pretorio dal 03/11/2023 al 17/11/2023.
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DIREZIONE GENERALE
GABINETTO DEL SINDACO

Prot. n. GAB - 7/7/13/1 - 2023 (3376)

Oggetto: Approvazione della collaborazione del Comune di Trieste con il Ministero degli 
Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale nella realizzazione dell'iniziativa 
#InsiemepergliSDG dd. 15-18/11/2023. 

Su proposta del Sindaco Roberto Dipiazza

Preso atto che il Ministero degli affari Esteri e della Cooperazione Internazionale, insieme 
ai  suoi  partner  FAO,  Commissione  Europea,  SDG  Action  Campaign  delle  Nazioni  Unite, 
CIHEAM-IAM di Bari e Save The Children #InsiemepergliSDG e' promotore della campagna di 
sensibilizzazione dell'opinione pubblica sugli Obiettivi di Sviluppo Sostenibile delle Nazioni Unite 
(SDG) e sul lavoro della Cooperazione Italiana e dei suoi partner per il raggiungimento di tali 
obiettivi nel mondo post-Covid19;

che una delegazione del Ministero, in data 8/9/2023, ha fatto visita al Sindaco di Trieste e 
nel corso dell'incontro ha proposto alla Citta' di ospitare l'evento nel mese di novembre al fine di  
dare anche alla popolazione cittadina, ed in particolare a bambini e ragazzi delle scuole e agli 
studenti dell'Universita' l'opportunita' di approcciarsi al e approfondire il tema della sostenibilita';

che  parte  integrante  della  campagna  #InsiemepergliSDG  sono  le  due  installazioni 
interattive itineranti incentrate sul tema ovvero:

- l'installazione  interattiva  #2030IsNow,  realizzata  dalla  Direzione  Generale  per  il 
Partenariato  Internazionale  della  Commissione  Europea  (DG  INTPA)  insieme  al 
Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale, intende informare e 
responsabilizzare i visitatori sugli SDG e sul ruolo che ogni individuo puo'svolgere per 
il raggiungimento di tali Obiettivi;

- l'installazione  #SDGInAction,  invece,  mostra  con  esempi  pratici  come  la 
Cooperazione  Italiana  e  i  suoi  numerosi  partner  internazionali,  nazionali  e  locali, 
lavorano in Italia  per contribuire al  raggiungimento degli  SDG, informando giovani, 
studenti, famiglie e cittadini sul comune impegno per lo sviluppo sostenibile;

che all'interno della campagna e' prevista l'organizzazione di convegni e incontri pubblici 
organizzati a livello locale e dedicati alla riflessione sul tema nonche' l'organizzazione di attivita' 
didattiche  per  bambine,  bambini,  adolescenti  e  scuole,  con laboratori  organizzati  da  Save  the 
Children Italia dedicati agli SDG nonche' la visita delle installazioni guidata da volontari di Save The 
Children;

che le installazioni saranno liberamente visitabili dalla cittadinanza e avranno lo scopo di far 
scoprire e far riflettere su alcuni aspetti degli Obiettivi si Sviluppo Sostenibile dell'Agenda 2030 e 
delle  Nazioni  Unite grazie alla  presenza di  giovani  guide che accompagneranno i  visitatori  alla 
scoperta di temi come la nutrizione, il  cambiamento climatico, la salute, l'istruzione attraverso 
attivita' che inducano ad una riflessione su un futuro sostenibile;
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dato atto che il Sindaco ha concordato sulla proposta di portare questa iniziativa anche 
nella  citta'  di  Trieste  nel  periodo dal  15  al  18 novembre p.v.  con il  seguente  programma di 
massima:

- allestimento delle installazioni sopra indicate nel Salone degli Incanti nei giorni 13 e 
14/11, inaugurazione ufficiale delle installazioni il  giorno 15/11, apertura al  pubblico 
delle medesime nei giorni 15-18/11 e disinstallazione il giorno 19/11;

- evento di  apertura il  giorno 15/11 presso l'Auditorium del  medesimo Salone degli 
Incanti:  conferenza  dal  titolo  ''La cooperazione scientifica e  l'Agenda 2023'', 
organizzato dal Ministero con alcune realta' del Polo Scientifico di Triestea e con la 
partecipazione dei rappresentanti del Polo Scientifico Internazionale di Trieste;

- laboratori e visite guidate destinate alle scuole triestine presso il Salone degli Incanti, 
realizzati da Save The Children, partner del Ministero;

- evento conclusivo organizzato dal Comune di Trieste dal titolo ''Le citta' portuali 
italiane: finestra sul Mediterraneo'' in Sala Luttazzi del Magazzino 26 il giorno 
18/11;

- ulteriori appuntamenti in via di definizione;

ritenuto pertanto di dover contribuire alla realizzazione dell'iniziativa con:
- la messa in disponibilita' del Salone degli Incanti nei giorni dal 13 al 19 novembre (2 gg. 

di allestimento, 4 gg. di apertura al pubblico e 1 g. di disallestimento) ove saranno 
collocate e rese visitabili le installazioni e saranno realizzati i laboratori sopra descritti;

- l'assunzione a proprio carico delle spese necessarie all'utilizzo della Salone degli Incanti 
ovvero il  servizio di  apertura/chiusura e vigilanza  della  sede,  le  spese di  pulizia  da 
garantire nel corso e al termine dell'evento, le spese relative alla messa in esercizio 
dell'impianto  audio-video  dell'Auditorium,  comprese  le  spese  di  connessione  e  di 
fornitura della dotazione tecnica necessaria al servizio di interpretariato;

- messa in disponibilita' della Sala Luttazzi per il giorno 18/11 con assunzione a proprio 
carico delle spese di connessione e di fornitura della dotazione tecnica necessaria al 
servizio di interpretariato;

- altre  eventuali  disponibilita'  spese  al  momento  non  preventivabili  che  dovessero 
rendersi necessarie alla realizzazione dell'evento;

- la collaborazione nella campagna informativa attivata per l'evento;

stimata in  Euro  12.000,00.-  la  spesa  complessiva  da  sostenere   per  la  realizzazione 
dell'evento; 

dato atto che la suddetta spesa trova copertura in parte negli impegni gia' assunti a carico 
dei  capitoli  del  Dipartimenti  Scuola  Educazione,  Promozione  Culturale  e  Sportiva,  Servizio 
Promozione  Turistica,  Eventi  Culturali  e  Sportivi,  per  i  servizi  di  gestione  sale  gia'  affidati,  e 
parzialmente, per i servizi non compresi, al cap. 24010 ''Organizzazione eventi, pubblicita' e servizi 
per trasferta'' del Gabinetto del Sindaco, che presenta adeguata disponibilita';

dato atto che  viene  demandata  a  successivo  atto  dirigenziale  l'assunzione  dei  relativi 
impegni di spesa;

che ai sensi del comma 8 dell'art. 183 del D.Lgs 267/2000e s.m.i. -TUEL, il programma dei 
conseguenti pagamenti degli impegni di spesa di cui al presente provvedimento e' compatibile con i 
relativi stanziamenti di cassa del bilancio e con le regole di finanza pubblica in materia di pareggio 
di bilancio introdotte dai commi 707 e successivi dell'art. 1 della Legge n. 208/2015 (c.d. Legge di  
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Stabilita' 2016);

che,  ai  sensi  dell'armonizzazione  dei  bilanci,  l'obbligazione  giuridicamente  perfezionata 
verra' a scadenza nel 2023;

considerato  necessario  di  dichiarare  il  presente  provvedimento  immediatamente 
eseguibile al fine di consentire l'avvio delle procedure necessarie all'affidamento dei servizi indicati 
e all'assunzione tempestiva degli relativi impegni di spesa;

acquisiti  i pareri ai sensi dell'art. 49 del D.Lvo 18.08.2000 n. 267, s.m.i., sulla proposta 
della deliberazione in oggetto, come sotto riportati:

ritenuto, quindi, di procedere in conformita';

LA GIUNTA COMUNALE
DELIBERA

per i motivi espressi in premessa e che si intendono qui integralmente richiamati, 

1. di approvare la collaborazione del Comune di  Trieste con il Ministero degli Affari esteri e 
della  Cooperazione Internazionale  ed i  suoi  partner  nella  campagna di  sensibilizzazione 
dell'opinione pubblica sugli Obiettivi di Sviluppo Sostenibile delle Nazioni Unite (SDG) e sul 
lavoro della Cooperazione Italiana e dei suoi partner per il raggiungimento di tali obiettivi 
nel mondo post-Covid19:

2. di dare atto che il programma di massima dell'iniziativa e' quello indicato in premessa ed e'  
ancora in via di definizione da parte del Ministero;

3. di dare atto che per la realizzazione dell'iniziativa e' necessario che il Comune di Trieste 
contribuisca con:
- la messa in disponibilita' del Salone degli Incanti nei giorni dal 13 al 19 novembre (2 gg. 

di  allestimento,  4 gg.  di  apertura al  pubblico e 1 g.  di  disallestimento) ove saranno 
collocate e rese visitabili le installazioni e saranno realizzati i laboratori sopra descritti;

- l'assunzione a proprio carico delle spese necessarie all'utilizzo della Salone degli Incanti 
ovvero il  servizio di  apertura/chiusura e vigilanza  della  sede,   le spese di  pulizia  da 
garantire nel corso e al termine dell'evento, le spese relative alla messa in esercizio 
dell'impianto  audio-video  dell'Auditorium,  comprese  le  spese  di  connessione  e  di 
fornitura della dotazione tecnica necessaria al servizio di interpretariato;

- messa in disponibilita' della Sala Luttazzi per il giorno 18/11 con assunzione a proprio 
carico delle spese di connessione e di fornitura della dotazione tecnica necessaria al 
servizio di interpretariato;

- altre  eventuali  disponibilita'  spese  al  momento  non  preventivabili  che  dovessero 
rendersi necessarie alla realizzazione dell'evento;

- la collaborazione nella campagna informativa attivata per l'evento;

4. di dare atto che la spesa complessiva stimata per la realizzazione dell'evento ammonta ad 
Euro 12.000,00.- IVA compresa trova copertura in parte negli impegni gia' assunti a carico 
dei capitoli del Dipartimenti Scuola Educazione, Promozione Culturale e Sportiva, Servizio 
Promozione Turistica, Eventi Culturali e Sportivi, per i servizi di gestione sale gia' affidati, e 
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parzialmente, per i servizi non compresi, al cap. 24010 ''Organizzazione eventi, pubblicita' e 
servizi per trasferta'' del Gabinetto del Sindaco, che presenta adeguata disponibilita';

5. di  demandare  a  successivo  atto  dirigenziale  l'assunzione  degli  impegni  di  spesa  che  si 
rendono necessari, che saranno imputati a carico del capitolo del Gabinetto del Sindaco n. 
24010 ''Organizzazione eventi,  pubblicita'  e servizi  per  trasferta''  che presenta adeguata 
disponibilita';

6. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile al fine di consentire la 
predisposizione in tempi utili degli atti conseguenti.
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  comune di trieste
giunta comunale

_______________________________________________________________________

DIREZIONE GENERALE
COORDINAMENTO AMMINISTRATIVO GABINETTO DEL SINDACO 

Prot. n. GAB -  7/7/13/1 - 2023 (3376) 

Proposta di deliberazione:   Oggetto:  Approvazione della collaborazione del Comune di Trieste 
con  il  Ministero  degli  Affari  Esteri  e  della  Cooperazione  Internazionale  nella  realizzazione 
dell'iniziativa #InsiemepergliSDG dd. 15-18/11/2023. 

PARERE  DI  REGOLARITÀ   TECNICA
ai sensi dell'art. 49 del D.L.vo 18.08.2000, n. 267 s.m.i.

Si esprime parere favorevole

Eventuali motivazioni: 

 
-  Il  presente  provvedimento  comporta  riflessi  diretti  sulla  situazione  economico  finanziaria 
dell'Ente e determina spesa.

IL DIRETTORE GENERALE
dott. Fabio Lorenzut

Trieste, vedi data firma digitale Documento sottoscritto con firma digitale
(ex art. 24 del D.L.vo 82/2005 e s.m.i.)
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  comune di trieste
giunta comunale

________________________________________________________________________

DIREZIONE GENERALE
COORDINAMENTO AMMINISTRATIVO GABINETTO DEL SINDACO 

Prot. n. GAB -  7/7/13/1 - 2023 (3376)

Proposta di deliberazione:  Oggetto: Approvazione della collaborazione del Comune di Trieste 
con  il  Ministero  degli  Affari  Esteri  e  della  Cooperazione  Internazionale  nella  realizzazione 
dell'iniziativa #InsiemepergliSDG dd. 15-18/11/2023. 

PARERE  DI  REGOLARITÀ  CONTABILE
ai sensi dell'art. 49 del D.L.vo 18.08.2000, n. 267 s.m.i.

Si esprime parere favorevole

Eventuali motivazioni: 

IL DIRIGENTE DEL DIPARTIMENTO
SERVIZI FINANZIARI,

TRIBUTI, PARTECIPAZIONI,
ATTIVITA' ECONOMICHE
dott. Vincenzo Di Maggio

Trieste, vedi data firma digitale Documento sottoscritto con firma digitale
(ex art. 24 del D.L.vo 82/2005 e s.m.i.)
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Il Sindaco Roberto Dipiazza fornisce i chiarimenti del caso.

Il Presidente pone in votazione palese la proposta di deliberazione.

A votazione ultimata la stessa viene APPROVATA CON VOTO UNANIME.

Il Presidente, quindi, pone in votazione palese la proposta di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell'art. 1, comma 19, della L.R. 11/12/2003 n.  
21 come modificato dall’art.17 della L.R. 24/05/2004 n. 17.

A votazione ultimata, la proposta viene APPROVATA CON VOTO UNANIME.

Conseguentemente la presente deliberazione diviene esecutiva il giorno 30/10/2023.

La suestesa deliberazione assume il n. 512.

Il Presidente Il Segretario Generale
Roberto Dipiazza dott. Giampaolo Giunta

Documento sottoscritto con firma digitale
(ex art. 24 del D.L.vo 82/2005 e s.m.i.)
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 Atto n. 512 del 30/10/2023

Questo documento è stato firmato da:

Elenco firmatari
ATTO SOTTOSCRITTO DIGITALMENTE AI SENSI DEL D.P.R. 445/2000 E DEL D.LGS. 82/2005 E SUCCESSIVE MODIFICHE E
INTEGRAZIONI

NOME: GIAMPAOLO GIUNTA
CODICE FISCALE: ***********
DATA FIRMA: 30/10/2023 16:48:21

NOME: ROBERTO DIPIAZZA
CODICE FISCALE: ***********
DATA FIRMA: 31/10/2023 08:39:41


